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виділив прийоми евристичної діяльності, які назвав «мистецтвом відкриття». 
Важливими для нашого дослідження можуть бути такі: 

1. Чітко сформулювати питання, відповідь на яке ми шукаємо.  
2. Оцінити, чи є правдива відповідь на поставлене питання, з точки зору 

набутих знань. 
3. Розділити завдання на підрозділи і підпитання і шукати відповіді на 

них спочатку звівши виведенні рішення до купи чи зведенням їх до вирішення 
завдань. 

4. Висунути гіпотези методом повної чи неповної індукції або аномалії. 
5. Співставити отримані результати з відомими знаннями.  
6. Перевірити правильність всіх суджень, які використовуються у 

вирішенні. 
7. Виразити всі поняття завдання, яке вирішується, в знаках 

(використовуючи символічну мову). 
8. Прагнути до вироблення наочних образів об'єктів завдання. 
9. Результат вирішення формулювати логічно строго. 
Як зазначає О.І. Савєнков, навчальне дослідження дошкільника, так як і 

дослідження проведене дорослим, обов'язково включає основні елементи, які 
включанні в ці схеми: виділення і постановку проблеми (вибір теми 
дослідження); вироблення гіпотези; пошук і пропозиції можливих варіантів 
вирішення; збір матеріалу; узагальнення отриманих даних. 

Література: 
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складний процес. Зокрема, успішність дитини в різних видах діяльності багато 
в чому залежить від уміння діяти самостійно, проте саме розвиток 
самостійності найчастіше найменше турбує батьків (Замелюк, Денис, 2018). 
Лише віддавши дитину в заклад дошкільної освіти, вони з подивом виявляють, 
що їхня дитина відстає від однолітків, і починають разом з вихователем робити 
рішучі дії, щоб виправити ситуацію, що склалася.  

Доцільність формування на етапі дошкільного дитинства особистості, не 
пасивно споглядає дійсність, а активно перетворюючи її, позначена в ряді 
досліджень і нормативних правових документах (програми «Дитина», «Я у 
світі»; Базовий компонент дошкільної освіти), де відзначено, що необхідно 
«спонукати дітей до ініціативності та самостійності», тут визначені основні 
положення щодо формування не просто соціального індивіда, а соціально 
активної особистості (Богуш, Бєлєнька, Богініч та ін.,2012). 

Аналіз теоретичних джерел (Богуш А., Бєлєнька Г., Богініч О., Борисова 
О., Денис Н., Замелюк М. та ін.) і практичний досвід показує, що причина 
несамостійності дитини криється в умовах її виховання в сім’ї.  

Діти, яких з ранніх років привчають до праці, зазвичай легко і охоче 
займаються самообслуговуванням. На жаль, в деяких сім’ях діти, не хочуть 
обслуговувати себе, а якщо і роблять це, то погано, невміло, неохоче, при 
цьому батьки кажуть: «Начебто вміє одягатися, а лінується, чому? Що з ним 
робити?». 

Причина в тому, що у дитини не виховали вміння і бажання самостійно 
обслуговувати себе. Поки дитина була малою, її одягали, роздягали, вмивали. 
Іноді вона робила це сама, і їй навіть подобалося бути самостійною: в цьому 
було щось нове, а значить, цікаве. У результаті деякі навички дитина 
опанувала. Але потреба в самостійності у неї не виробилася: або робота – з 
самообслуговування не повторювалася систематично і навички не 
закріплювалися, або дорослі не зуміли зробити цю роботу цікавою, внаслідок 
чого дитина намагався її уникнути, перекласти на плечі дорослих, шукаючі 
інше заняття, не така нудні (Борисова, 2008). Однак, будь-яка праця може 
здатися нудною, коли не виробилася звичка, і дитина взагалі вважатиме за 
краще нічого не робити.  

Таким чином, щоб підняти інтерес дітей до самообслуговування, доцільно 
використовувати заохочення. Привчаючи дитину до праці, необхідно постійно 
її перевіряти, заохочувати її успіхи, повідомляти про них іншим членам сім'ї, 
всіляко показувати, що праця з самообслуговування корисна не тільки для неї, 
а й для всіх. При цьому треба пам’ятати: аналогічні вимоги повинні 
пред’являтися до всіх членів сім’ї.  
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РОЛЬ РІЗНИХ ВИДІВ ІГОР У ФОРМУВАННІ МОВЛЕННЄВОЇ 
ТВОРЧОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ  

Мовленнєве спілкування є одним із перших видів діяльності, яким дитина 
оволодіває в онтогенезі; воно є універсальною умовою розвитку особистості в 
період дошкільного дитинства. У процесі різнопланового спілкування в 
ігровій діяльності дитина пізнає природний, предметний і соціальний світ, що 
її оточує, в його цілісності і різноманітності; формує і розкриває свій власний 
внутрішній світ, свій образ «Я»; засвоює і створює культурні цінності, 
виступає при цьому активним суб’єктом взаємодії. Базовий компонент 
дошкільної освіти визначає кінцевою метою мовленнєвого розвитку 
випускника дошкільного закладу сформованість у нього комунікативної 
компетенції (Базовий компонент дошкільної освіти, 2012).  

Гра має величезний потенціал щодо спілкування, розвитку зв’язного 
мовлення. У процесі гри діти перебувають, по-перше, в ігрових стосунках, по-
друге – у  реальних, які передбачають діалогічне спілкування. Зупинимося на 
характеристиці тих видів ігор дошкільників, що найкраще сприяють розвитку 
мовлення взагалі і діалогічних умінь, зокрема. З-поміж них: творчі, сюжетно-
рольові, режисерські, театралізовані, дидактичні ігри, ігри мовленнєвої 
спрямованості, ігри за сюжетами художніх творів.  

За визначенням В. Воронової, творчі ігри – це ігри, які придумують самі 
діти, відображаючи в них враження від пізнання навколишнього світу. В 
процесі творчої гри між дітьми виникають реальні стосунки, адже їм 




